

纷乱的枫叶国 凌乱的特鲁多

国际观察

加拿大今天将举行新一届议会选举。而谋求连任的总理特鲁多面临严峻考验,因为他领导的执政党自由党和老对手保守党,如今支持率相差无几,选情可谓胶着。时过境迁,特鲁多一定很怀念四年前。彼时自由党以绝对优势成为众议院第一大党,他则是加拿大史上第二年轻总理,可谓风光无限。如今加拿大经济稳步增长,但特鲁多和自由党却丧失了四年前的绝对优势。一场成也萧何败也萧何的戏码似乎就要上演,特鲁多准备好了吗?

上台以来一直走“清新优雅风”的特鲁多19日在安大略省参加竞选活动时差点尴尬摔倒。现场视频中,特鲁多从竞选巴士上走下来,神情轻松地向前大步走,朝一旁的支持者挥手,但由于没有看路,径直撞上了一个及膝高、满是泥土的盆缸上。回顾四年来特鲁多政府的内政外交,这个尴尬的小插曲却充满隐喻色彩:如果说,“年轻”是特鲁多四年前让加拿大人投票的一大理由,四年前“年轻的优势”就变成了“年轻的罪过”:加拿大人发现,他们年轻的总理不仅偏爱作秀式的“剧场政治”,更要命的是在大政方针上确实“看不清前路”。

在加拿大人看来,出身精英家庭的特鲁多上台后似乎忘记了民众真正需要什么,

“花拳绣腿”式的治国让特鲁多受到批评。四年来,加拿大普通民众没有从经济发展中获得较大收益,工资增长缓慢,购买力疲软。有相当一部分选民认为,特鲁多在减少赤字和税收、促进政府透明度等方面,雷声大雨点小。此外,打着“改变”旗号上台的特鲁多政府,在大麻合法化和财政预算赤字高企等问题上,一直备受争议。而在反对党看来,特鲁多政府未能在跨山石油管道项目、改革选举体系等议题上兑现承诺。

特鲁多之前的“正直人设”也面临崩塌的境地,卷入多起有争议的丑闻。加拿大议会道德委员会两次认定特鲁多违反加拿大联邦利益冲突法。2017年底,特鲁多接受邀请到一个宗教领袖的私人岛屿免费度假;今年2月,SNC-兰万灵集团公司丑闻曝光,特鲁多被指在该丑闻中涉嫌干预司法。之后,特鲁多更是将两位女性内阁成员赶出自由党,令自由党元气大伤,也让自己原本清廉的形象破灭。而今年9月中旬,就在大选开始前的一个月,媒体还曝出特鲁多将脸部涂黑扮演神话人物“阿拉丁”的图片和视频。“黑脸妆”在加拿大普遍被视为种族歧视,引发轩然大波。特鲁多多次公开道歉,含泪承认错误。

如果说上述种种的影响似乎还属于“枫叶国的凌乱”,特鲁多在外交政策上的无知、莽撞和虚伪则把加拿大推向了世界舆论的漩涡中。加拿大媒体认为,特鲁多政府在外

交政策上的失误,将加拿大与一些国家的关系推入困境。

竞选时一度强调加拿大要独立自主、拥抱全球化和多边主义的特鲁多,执政后迅速地将目光望向美国,从奥巴马到特朗普,上演了多次“哥俩好”。为了取悦美国的政治意图,加拿大去年12月突击逮捕了华为高管孟晚舟。任意扣押丝毫没有违反加拿大法律的第三国公民,并且宣称本国司法独立,这一行为引发世界舆论哗然。然而漩涡中的特鲁多不仅不反省错误,还“理直气壮”地把锅甩给东西方的规则差异。这样的双重标准连加拿大自己也看不下去了。日前,就有加拿大议员站出来质问特鲁多,在兰万灵事件和孟晚舟事件上,为什么总理的司法标准是不一样的?特鲁多已经全然忘记了,自己的父亲、已故加拿大总理老特鲁多曾说过,在对华关系上要摆脱美国的控制,要干一些“美国不同意的、同时也不喜欢的事。就算是老虎尾巴,我也要扭它一下”。

内忧外患太多,特鲁多近日突然“丧气”承认,对手可能赢得选举。19日的民调显示,自由党支持率约为32%,保守党约为30.6%。分析人士指出,从目前选情看,没有一个政党可以获得议会半数以上席位,不同政党联合组建政府几成定局。如果希望政治生命得以延续,特鲁多至少应该学会一件事:看清方向,脚踏实地,走出一条真正对加拿大人民有益的路。首席记者 吴宇栋

本报特稿 根据加拿大大麻法有关规定,当地时间10月17日起,加拿大境内含大麻成分的食品、牙膏、外用制品等将陆续合法上市销售。中国驻卡尔加里总领馆18日就此发出提示,提醒中国公民识别大麻食品,避免误触中国法律。

这些大麻制品经过批准、生产和分销,预计会在12月中旬上市,面向加拿大消费者。

中国驻卡尔加里总领馆提醒,到访当地的中国公民需充分认识大麻产品的危害性,了解当地有关购买、持有和食用大麻产品的法规,识别产品包装上的提醒信息及是否标明四氢大麻酚(THC)和大麻二酚(CBD)含量等,避免在不知情的情况下购买、持有、食用或携带含有大麻成分产品入境回国,从而触犯中国有关法律法规。

去年10月,娱乐用大麻正式在加拿大合法化,加拿大成为继乌拉圭之后,全世界第二个在全国范围内将娱乐用大麻合法化的国家。(钟欣)

加拿大合法上市含大麻成分食品 中国公民注意别错带零食回国

印巴在克什米尔交火 致多名士兵平民伤亡

新华社伊斯兰堡10月20日电 印度与巴基斯坦军方20日说,印巴当天在克什米尔实际控制线附近发生交火,导致双方多名士兵与平民伤亡。

巴三军新闻局局长加富尔通过社交媒体表示,印度军队当天对巴控克什米尔地区数个居民区发起袭击,随后巴军方反击。他表示,印军发起针对平民的袭击违反了停火协议,联合国印巴军事观察组和各国媒体均可进入巴控克什米尔地区亲自观察当地局势。

印度军方说,交火发生在印控克什米尔的库普瓦拉地区靠近两国实控线的地方,有两名印度军人和一名平民在交火中丧生。印度军方指责巴方违反停火协议,称印军对巴方进行了回击,并对巴方造成重创。

近来,印巴军队在克什米尔实际控制线附近多次发生交火。8月5日,印度政府宣布取消宪法赋予印控克什米尔地区的特殊地位,巴基斯坦随即对此表示反对,并因此决定降低与印度的外交关系级别,中断双边贸易。

美国援助两艘巡逻艇 最迟今天运抵乌克兰

新华社基辅10月20日电 据《乌克兰真理报》网站报道,美国援助乌克兰海军的两艘“岛”级巡逻艇将最迟于21日抵达乌克兰南部敖德萨港。

报道说,搭载两艘“岛”级巡逻艇的美国“海洋自由”号货船10月3日从美国东部马里兰州港口出发,14日穿越直布罗陀海峡,20日进入黑海海域,计划最迟于21日抵达敖德萨港。

据报道,这两艘“岛”级巡逻艇为美国海岸警卫队退役舰艇,排水量168吨,艇长34米,艇宽6.4米,速度29.5节,配备一门25毫米火炮和两挺机枪。抵运乌克兰后,乌海军将对巡逻艇进行现代化改造。

2018年9月在美国马里兰州巴尔的摩海军基地,美乌海军进行了巡逻艇移交。乌海军之后将这两艘巡逻艇分别命名为P190“斯拉维扬斯克”号和P191“斯塔罗比斯克”号。据报道,美国将援助乌克兰4艘“岛”级巡逻艇。

警告叙利亚军队别“宣战”与俄罗斯谈“安全区”问题 土:库尔德武装不撤将被“粉碎”



美国国防部打算把从叙东北部撤出的约一千名美军部署至伊拉克西部

5天的停火协议22日即将到期,然而连日来土耳其与库尔德武装互相指责对方破坏协议,令这份停火协议脆弱不堪。

此前,土耳其总统埃尔多安警告称,如果库尔德武装不能在22日午夜前撤离设置在叙利亚北部的“安全区”,土耳其军队必将“粉碎”他们。然而,土耳其与叙利亚库尔德武装对“安全区”的范围存在分歧。

为此,埃尔多安将于明天与俄罗斯总统普京会面,商讨“安全区”事宜。

土方占领拉斯艾因

19日,土耳其政府官员说,土方不希望叙利亚政府军进驻土方拟在叙利亚境内设立的“安全区”,并且要求叙库尔德武装也离开“安全区”,以便在“安全区”安置逃入土耳其的数百万叙利亚难民。

对此,库尔德武装表示,如果土耳其军队及其支持的叙利亚反对派武装打开通道,库尔德武装愿意撤离边境重镇拉斯艾因。

20日,库尔德武装的“叙利亚民主军”已经撤离处在“安全区”范围内的拉斯艾因,

这也是土耳其在叙北部发动军事行动以来重点进攻的城镇之一。在库尔德武装撤离后,土耳其军队及其支持的叙反对派武装占领了该市。

与此同时,美国军队当天继续从叙北部多个军事基地撤离并将其军事装备运往伊拉克。美军当天还摧毁了哈塞克省北部一个军事基地,该基地内建有供军用运输机和直升机起降的设施。

不过,美国国防部一名高级官员说:“(叙利亚)局势仍然不稳定,计划可能改变。”据美联社报道,200至300名美军将留在叙利亚东南部坦夫地区。

两个版本“安全区”

但土耳其与库尔德武装对边境重镇艾因阿拉伯(又称科巴尼)和曼比季是否属于“安全区”存在分歧。

此前,土耳其总统埃尔多安表示,“安全区”纵深32公里,长度444公里,具体范围将视情况而定。并且土方期望加强对艾因阿拉伯和曼比季的管控。土方表示,如果叙利

亚军队“试图进入曼比季、艾因阿拉伯和卡米什利保护‘人民保护部队’,土耳其将视为宣战,(叙方)将面临相应后果”。

但美国政府叙利亚问题特别代表詹姆斯·杰弗里和多名库尔德武装指挥官先前提说,美土停火协议仅适用于拉斯艾因和泰勒艾卜耶德之间,不包括拉斯艾因以东至伊拉克边界的区域和泰勒艾卜耶德以西区域;泰勒艾卜耶德位于拉斯艾因以西,两地相距120公里。而艾因阿拉伯和曼比季都在泰勒艾卜耶德以西。这意味着土美的停火协议并没有涉及艾因阿拉伯和曼比季。

库尔德武装高级成员雷杜尔·哈利勒说,库尔德武装只会依据“美国版本、而不是土耳其版本”撤离。他们将沿拉斯艾因至泰勒艾卜耶德一线、长将近120公里区段后撤大约30公里。而这一范围小于土方划定的“安全区”。

对此,埃尔多安的顾问阿克塔伊19日表示,美方已经同意“安全区”长度444公里,宽度32公里。

土方拟与俄方协商

对于土方在叙利亚北部的军事行动,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说:“叙利亚东北部局势的发展令所有人都极其担忧,那里正在发生的事件可能损害政治调解。”

按照计划,埃尔多安将于停火协议到期的22日与俄罗斯总统普京在俄罗斯城市索契举行会晤。埃尔多安表示,将与普京讨论叙利亚军队回避“安全区”的问题,让库尔德武装撤离艾因阿拉伯和曼比季。

艾因阿拉伯和曼比季先由库尔德武装控制,有美国驻军。美军本月6日开始撤离叙利亚北部,库尔德武装随后邀请叙利亚政府军进驻这两座城镇。俄罗斯和叙利亚媒体报道,叙军已经控制这两座城镇。

埃尔多安警告说,如果与俄方谈不妥,土方“将继续执行我们自己的计划”。 玖田